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Kaptaki sivi iginde yumurta sekildeki gibi
dengede durmaktadir.

Yumurtaya etki eden kaldirma kuwvetini bulmak
icin 8grenciler agagidaki yorumlarn yapiyor.
[Yalnlz sivinin hacmini ] [Yalmz yumurtanin ]
r.

bilmem yeterlidir. hacmini bilmem yeterlidi

2}

) Ayse ) Metin

Yalrniz sivinin
yogunlugunu bilmem
yeterlidir,

Yalmz yumurtanmn
agirhgmi bilmem
yeterlidir.

A% A | ; ﬁ\
Biigra Hasan
Buna gore, hangi é6grencinin yorumu dog-
rudur? b0 UL Sorusudur
jaww ienokelinel]
A) Ayse B) Metin
C) Basra D) Hasan

2-
Mehmet, bir demir bilyenin agirhginm
sekil I'deki gibi havada dinamometre yardi-
miyla élgiip not ediyor. Ayni bilyeyi
sekil II'deki gibi sivi dolu kabin igine dal-
dirdiginda ise tagma seviyesine kadar sivi
dolu olan kaptan 20 N agirhiginda sivinin
tastigini gézlemliyor.

sEBEREERES"

$Ek|l| Sivi

Sekil ll

.dz APyl 6Py wSylfA

Y [5Lwa!

YI'++29¢T +9

5

Mehmet yalnizea bu verilenlerden yola

glkarak;

|- Kaldirma kuvveti, tagsan sivinin agirhigina
esittir.

lI- Cismin agirhigi, tagan sivinin agirligina
esittir.

lll- Kaldirma kuvveti, cismin agirhgina
esgittir.

yargilarindan hangilerine ulagir?

A) Yalniz |
C) Yalniz lli

B) Yalnz Il
D) I, Il ve Il

3-

igerisinde sivi bulunan kaba igi dolu kii-
resel K cismi birakildiginda sekildeki gibi
askida kaliyor.

igi dolu X, Y ve Z cisimleri K cismi ile ayni
maddeden yapilmis, farkh biiyiklikte
cisimlerdir.

Buna gore, kaptan K cismi ¢ikarihp X, Y ve
Z cisimleri kaba birakildiginda sivi igindeki
konumlari asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A) —H B) = A
oA
SMD
C) B & D)
‘Q mA
IVl S
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igi dolu X kati cismi sekildeki gibi havada,
zeytinyaginda ve suda tartihp dinamomet-
renin gosterdigi degerler okunuyor.

e "=
BRARREERA

2

JL.
Zeylinyadl Su
i G i G G Farl G

Suyun yogunlugu zeytinyaginin yogunlus=
gundan bliyilik olduguna gore;

I=- X cismine zeytinyad ve su farkh kaldir-
ma kuwvwvetleri uygular.
Il- Sivi yogunlugu arttikga X cismine etki
eden kaldirma kuwvweti artar.
- Sivimin yogunlugu arttikga X cisminin
gorunur agirhgr azalhir.

yargilarnindan hangileri bu ekunan degerler
tarafindan dogrulamr?

Byl well
D)1, 1 we 1l

Ay valmz 1l
Chlwelll

igi dolu cam kireye etki eden kaldirma
kuwvwetinin, sivinin yogunluguna bagh ol-
dugunu gostermek isteyen Ayse, asagidaki
deney dizeneklerinden hangisini segerse
bu amacina ulasir?

‘ Feytinyad

Zeytinyad

Lyl "
s £

FEFELTTTIT FIIIT i L i

.dz APy GPYy wSylftA

oo Serusudurs
W fenokulu neld

6-

K, L ve M kati cisimlerinin kiitle ve hacim
degerleri tabloda verilmistir.

Cisim | Kiitle (g) | Hacim (cm?)
K 40 20
L 40 30
M 60 30

Buna gore, cisimlerin yogunluklan (6zkiit-
leleri) arasindaki iliski nedir?
A) K, L ve M'nin ayridir. firaw TERDREIN RE] ]
B) K, L ve M'nin farkhdir.

C) Kile M'nin ayni, L'nin farkhidir.

D) Kile L'nin ayni, M'nin farkhidir.

7-

Bir cisme etki eden kaldirma kuvvetinin
cismin batan kisminin hacmi ile iliskisini
gdstermek isteyen EIlif, cismi sekillerdeki
gibi sivilara batinp dinamometredeki deger-
leri okuyor.

Zeytinya

Zeytinyadn Alkol

i v

Buna goére Elif, hangi iki dizenekteki
okudugu degerleri karsilastirirsa amacina

ulasir?
Ad T we 1N B) Il wve Il
C)lwve IV Dyl we ll
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8-
Bir metal parcasimin havadaki agirhiginit 5 N
Slgcen bir 8grenci, ayn metal parcasin suya
daldirdiginda dinamometrede 4 N degerini
okuyor.

Buna goére, dinamometrenin gosterdigi
degerin azalmasim asagidakilerden hangisi
dogru olarak aciklar?

Buna gére, dinamometrenin gdsterdigi
degerin azalmasini asagidakilerden hangisi
dogru olarak aciklar?

A Metalin kitlesinin azalmasi

B) Metale yver cekimi kuvvetinin artik etki
etmemesi

C) Metale yer cekimi kuvvetine zit yonde bir
kuwwvetin etki etmesi

D) Metale yver cekimi kuvveti ile ayni yonde bir
kuwwvetin etki etmesi

O-

Suda ¢goziinmeyen ozdes K, L ve M cisimle-
ri bir iple sekildeki dinamometreye baglan-
miustir. M cismi suyun igine batacak sekilde
olcim vapildiginda dinamometre 30 N'u

gostermektedir.

|Su

Buna gdre, baska bir degisiklik yapmadan
yvalmzeca L ve M arasindaki ip kesilirse dina-
mometre kag N'u gosterebilir?

A) 24 B) 20 D) 10

.dz APy GPYy wSylftA

C) 16

10

TERAZ]
Yukaredaki gibi seve d
y o] unll/mLjod an séveée vardeéeé
yojJ undgmLal an AKO ci s mi
kabén&thirr smivé takéyor
-ékarak akajédaki yoru
dojru ol ur
I. Takan sévénéen ajeérl éej
kal dérma kuvvetine exi
ILK cismi séveé i-erisin
[l K cisminin hacmi k a
IV.Takan sévénén ajeéerl éj
uygul anan kal déer ma ku
Al-11 BYII-IV  C) -1l D) I-l1-1lI
11-

iginde su bulunan bir kaptaki K, L ve M
cisimlerinin denge konumlari sekildeki
gibidir.

®
Su |'m
TTITTTTT T T T 7777777 77777777

Buna goére, bu cisimlerden hangilerine
suyun uyguladig kaldirma kuvveti cismin
agirhgindan kiglktiir?

A)Yalniz K
C)Kvel

B) Yalniz M
DiLve M
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Baslangigta iginde su bulunmayan kabin ta-
baminda bir tahta blok bulunmaktadir. Kap
sekilde gorildiagil gibi su ile doldurulmaya
baslandiginda tahta blok, I. ve Il. durumda
yverinden hareket etmeyip hala kabin dibine
temas ederken, . ve IV. durumlarda kabin
dibi ile temas etmeyip suda yuzmektedir.

Tahta blok Tahta blok

CECrE s TITST i TEIET

1 n
Tahta blok

[

Tahta blok

Su Su

- s e i e ey

cd
m I

s TSI

Buna gore, tahta bloga uygulanan kaldirma
kuvwetinin 1, 1, 11 wve I'V. durumilardaki degi-
simini gosteren sutun grafigi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

Loy B}
Kaldirma Kaldirma
kuwweti kuwweti
| 1 | v Duremilar ] 1 m o Durumilsr
[ o)

Kaldirma
bouwweti

Kaldirma
kusoreti

m ™ Durumiar 1 1 m 1w Durumlar

K, L ve M cisimleri, iginde su bulunan kapla-
ra birakildiginda sekildeki konumda denge-
de kaliyor.

.dz APy GPYy wSylftA

Daha sonra;

* K'nin bulundugu kaba tuz ilave edilip
karnstirilhiyor.

* L'nin bulundugu kaba su ilave ediliyor.

* M'nin bulundugu kaptan ise bir miktar su
bosgaltiliyor.

Buna gore. bu igslemler sonucunda kap
igindeki cisimlerin denge durumlarn asagi-
dakilerden hangisi gibi olabilir?

A)
(K i,
|
=3}
D)

G FN

14-

15

Ayse, iginde su bulunan bir kapla sekildeki
deney dizenegini kuruyor ve dinamometre-
nin gésterdigi degerin sifirdan farkh oldu-
gunu gozlemliyor.

Ayse ilk 6nce su dolu sirahiyi kaba yavas-
¢a bosaltiyor. Daha sonra yogunlugu sudan
daha kigiik olan alkol dolu silirahiyi kaba
yavasga bosaltiyor.

Kap her iki siviyl tasirmadan aldigina gore,
bu islemler sirasinda Ayse'nin dinamomet-
rede okudugu degerler nasil dedisir?

Kaba su Kaba alkol
eklenirken eklenirken
A1 Sabit kalhir Azalir
B} Artar Azalir
Cy  Azalr Sabit kalir
D)  Sabit kahr Artar

Suda gdziinmeyen K ve L kati cisimleri su-
yvun iginde sekil I'deki gibi denge durumun-
dayken, kaba bir miktar tuz atihp kansgtirilin-
ca cisimlerin denge durumu sekil I'deki gibi
oluyor.

D
L

O

Su

o

Sekil

Sekilll

Buna gore, K ve L cisimlerine sekil lI'de
etki eden Fyx ve F_ kaldirma kuvvetleri
sekil I'dekine gére nasil degisir?

Fx Fo
A)  Artar Artar
B) Degismez Artar
C) Azalir Degismez

D) Degismez Degismez
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icinde bosluk olmayan M kati cisminin
kiitlesi esit kollu terazi ile sekil I'deki gibi
tartihyor. Daha sonra M cismi sekil II'deki
gibki tagsma seviyesine kadar sivi dolu kaba
yvavasca birakihiyor. Tasan sivi baslangigta
bos olan dereceli silindirde toplaniyor.

wuww.fenohkulu.net

Sekil 1

Sekil Il

Esit kollu terazide ve tasan sivinin toplan-
digi dereceli silindirde dl¢ililen degerlere
bakilarak M cisminin yogunlugu (6zkiitlesi)
kag g/cm?® bulunur?

A) 0.5 Dy 2

B) 1 C)1,5

17-

K cismi, havada dinamometreye baglandi-
ginda dinamometre 10 N'u gdstermektedir.
Ayn cisim tasma seviyesine kadar su dolu
kaba sekildeki gibi daldinldiginda dina-
mometre 6 N'u gésterirken bir miktar su

tasiyor.

=460 60 =] LN s LA R =k 2

sSu asan su

Yalnizca bu gdzlemlerden yola gikarak:

I- Kaldirma kuvvetinin yoni yukan dogrudur.
lI- Tasan suyun agirhig: 4 N'dur.
lll- ¥izen cisimlerde kaldirma kuvveti cis-
min agirhgina esittir.

yvargilarindan hangilerine ulasilabilir?

B) Yalruz Il
Dyl 1 we

A} Yalnz |
Cylwvelll

.dz APy GPYy wSylftA

18

Farkli maddelerden yapilmis esit hacimli ve
sivida ¢ozinmeyen x, y, z kati cisimlerinin
sivi igindeki denge konumlarn sekildeki
gibidir.

Buna gore, sivinin cisimlere uyguladig kal-
dirma kuvvetleri F,, F, ve F.'nin buyulklugl
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)F,=F,>F, B)F, >F, >F,
C)F.>F, > F, D)F, >F,>F,
19

Yahya, dinamometreye astigi bir tag parca-
sinin agirhgini énce havada sonra tamami
sivi iginde iken 6lgiiyor. Olgiimleri sonu-
cunda tas parcasinin havadaki dlciilen agir-
hginin sividaki olgilen agirhgindan daha
biliylk oldugunu goézlemliyor.

Buna gore Yahya, yalnizca bu verilerden

yola gikarak asagidaki sonucglardan hangi-
sine ulasabilir?

A} Swi igindeki bir cisme sivi tarafindan yukari
yénlu bir kuvvet uygulanir.

B) Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti sivinin
yogunluguna baghdir.

C) Bir cisme etki eden kaldirma kuvveti cismin
batan hacmine baghdir.

D) Sivi icerisindeki cisimlere yercekimi kuvveti
etki etmez.
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Suda goziinmeyen ozdes K ve L cisimleri se-
kildeki gibi dinamometrenin ucuna baglamp,
K havada, L suda olacak sekilde suya daldi-
rildiginda dinamometre 10 N'u gbésteriyor.

- © ]

Bu durumda, cisimlerden her birinin
havadaki agirhg asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)3 N
21-

Burak, havadaki agirhig: 40 N olan demir
parcasinin bir kismini su igine batirarak
goriindr agirhgini 6lgmek istiyor.

Biy4 N C)5 N Dy6 N

Burak dogru dlcim yaptigina gére, demirin
sudaki gorinir agirhg asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)35N B)40 N C)45 N D)5S0N
22-
L Cisaani
"
Yukaréda verilen kKekl e

s°ylehemez

.dz AaPYl 6Py wSylfA

l

A. Cismin yojunluju séve
k¢-¢ekter
B. Cisme etki eden kal dé
ajéerl ejepdan b¢y¢kt
C. Sevéeénén yojunluju art
batar
D. Cismi yan yateéreérsak
23

A Cismi

A Cismi

X Y
kkeil deki A cismi X séveés
atéleyor ve cisim daha f
kal eyor . Buna g°re akajé
A. Y sévésénén yojunluju
B. Y sévésénéen uygul adej
C. Xése su, Y sévéseée zey
D. Cisim Y sévéesénda dah
24-
Eki t MWaYeveadiisi ml er i Sséve
dengededir.
Buna g°re, cisimlere etki
Fx, Fy ve Fz araséndaki [
A.Fx>Fy>Fz
BIFzbpy>&x aj édakil erden han

C.Fy=Fz>Fx
D.Fx=Fy>Fz
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Kutle Hacim
Kalem 52 40
Su 120 120
Sivi sabun 300 250
Oyuncak asker 55 50
Yukaréda verilen tabloya g°¢©
A. Kalem- Su
B.Kalem-Sévé Sabun

C. Oyuncak Asker Su
D. Oyuncak AskerS é v &
26-

Sabun

2. Kap

k € sévé i-erisind
f kl ¢ kteki ci simle
h l exteéer?

A. yerini dejiktird
B. e etki eden kald
k vvetinden daha k
C. B cisminin ajeéerléeje A ci
D. Cisimlere etki edem kjled

eKi.ttir

27-
Esit hacimli, K, L ve M cisimlerinin agirhkla-
ri ile cisimlere ayni sivida etki eden kaldir-

ma kuvvetleri sekildeki grafikte verilmistir.
(O =Agirhk, m =Kaldirma kuvveti)

Cisimlere etki
4 eden kuvvetler

ﬂ ]] Cisimier
K L M

Bu cisimler sivi dolu bir kaba birakildiginda
denge durumu asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A) - B) LS ()"
K 7 N
e & ol
©)
c) D) LS
. RS L
K L m M

.dz APy GPYy wSylftA

28

Edacan, giinliik yasamda kullandigi madde-
lerden bir liste hazirhyor.

Cisim Yogunluk
* Metal kagik : 2,8 g/lcm?®
* Anahtar 1,6 g/cm? Ly
* Kalemtras : 14 g/cm?
* Silgi 0,8 g/cm?
Edacan bu maddeleri, yogunlugu 1,5 g/cm?®
olan bir sivi igerisine biraktiginda hangileri
batar?
A) Metal kasik - Anahtar
B) Anahtar - Kalemtra 2008 TRE)
C; Silgi - Kalemtras ; SIIBDIR
D) Metal kasik - Silgi - v el |
bg ! te g daKd)] eudckil 1 adel
Dinamometreye asili bir metal cisim, kap- k| éd é
larda bulunan K, L ve M sivilarina sekildeki t ki e
gibi ayr ayri daldiriliyor. ‘e
e r

—2 3
_"
g

-1
-1

1
1

- S—
o«
'H““‘oo’nﬁ

— -

K sivisi L sivisi

Dinamometreler yukaridaki degerleri
gosterdigine gore, sivilarin yogunluklar:
dk, d. ve du arasindaki iliski agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) de > d. > dy
C)d, > dy > dg

B) dy > d. > d«
D) dy > dy > d.
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Bir yumurta, baslangigta kabin tabaninda
sekildeki gibi durmaktadir. Daha sonra su
icine tuz katilip suda ¢gozundiukge yumurta-
nin yukari yonde hareket ettigi gozleniyor.

Tuz

Once

Tuz katilan suyun yogunlugunun arttigi

bilindigine gore, yalnizca bu deneyden

faydalanarak:

I- Kaldirma kuvveti cismin yogunluguna

baghdir.

II- Sivi iginde gozunen maddeler cismin
agirhigini arttirir.

Il- Suyun yogunlugu arttig: icin yumurtaya
uyguladig: kaldirma kuvveti artar.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I'e
Cilvellle

B) Yainiz lll'e
D)L llvelll'e

31-
Fen ve Teknoloji 6gretmeni maddenin
yogunlugunu hesaplamak i¢cin asagidaki
aracglari sinifa getirir.

Cetvel

( Termometre

€

Dereceli
silindir Terazi
s
|
> -
\ - — -

J

Ogretmen, elindeki diizgiin sekli olmayan

bir tasin yogunlugunu hesaplamak isterse
hangi arag¢lar kullanmahdir?

A) Cetvel ve terazi

B) Terazi ve termometre

C) Cetvel ve dereceli silindir
D) Terazi ve dereceli silindir

.dz APy GPYy wSylftA

32-

Ahmet, elindeki dinamometreye takili metal
kutuyu, sekildeki gibi once havada tartip
kaydediyor. Daha sonra tamamini sivi igeri-
sine daldinp tartiyor.

Metal kutu

3

I- Kaldirma kuvveti, agsagi yonde etki eden
kuvvetin etkisini azaltir.
II- Kaldirma kuvvetinin yonu yukari dogrudur.
Ill- Her iki durumda da metal kutuya asagi
yonde bir kuvvet etki ediyor.

.
*

sonuglarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz I'e B) I ve ll'ye
C)livelll'e D)1, llvelll'e
33

Murat, su yuzeyinde duran topu eliyle
suyun igine asagi dogru itiyor. Topu iterken
Murat, zorlandigi i¢in daha fazla kuvvet
uyguladigini fark ediyor.

Yalnizca bu etkinlikten faydalanarak, kaldir-

ma kuvveti ile ilgili agagidaki yorumlardan
hangisi yapilabilir?

A) Kaldirma kuvveti, cismin batan hacmine
baglidir.

B) Kaldirma kuvveti, sivinin hacmine baghdir.

C) Kaldirma kuvveti, yeri degisen sivinin agirli-
gina baghdir.

D) Kaldirma kuvveti, sivinin yogunluguna
baghdir.
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Sekildeki sivi dolu kap igerisine bir cisim
birakilmistir.

Buna gore, bu cisme sivi tarafindan uygu-
lanan kuvvet ve yoni asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

K Yéni
A) Agirlik l
B) Agirlik |
C) Kaldirma kuvveti 1
D) Kaldirma kuvveti ! www.fenokulu.net

35

Fatma, metal bilyeyi havada tarttiginda 4 N
geliyor. Daha sonra ayni bilyeyi suda tartti-
ginda ise 2 N geldigini goruyor.

Buna goére Fatma:

I- Sivi, cisimlere kaldirma kuvveti uygular.
II- Kaldirma kuvveti yukan yonluddur.
I1I- Sivi igindeki cismin goérunur agirhgi

azalir.
sonuclarindan hangilerini ¢ikarabilir? 38
A) Yalniz | B) I ve ll
C)llvelll D)L, 1l ve lll

36-
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